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Ingångar   

 

Tilluftstemperatur För Bastyp A är Tillutstemp. Förvald för ingång N.X1 
• Reglervariabel för tilluftstemperatur ( behöver ej knytas till regulator 1)  

 

°C, %, g/kg, kJ/kg, W/m², m/s, bar, 
mbar, Pa, ppm, universell 000, 
universell 0000 

 

 

Rumstemperatur 
Utetemperatur 
Frånluftstemperatur 

• Ingångar som benämns som rumstemperatur, utetemperatur, 
frånluftstemperatur ( behöver ej knytas till regulator 1) 

 

Frysvakt Frysvakt. Funktion valbar för regulator 1, 2, 3: 
• Frysvakt vatten(ingång LG-Ni 1000) tvåstegs med ,  

varmhållningsfunktion vid avstängt aggregat 
• Frysvakt (ingång DC 0…10 V = 0…15 °C) tvåstegs 
• Frysvakt digital 
• Varmhållningsfunktion 

N.X1

x  

Frysvakt 1 digital  
Frysvakt 2 digital 
Frysvakt 3 digital 

• Frysvakt digital, direkt påverkan på tillhörande regulator 1, 2, till 3 

N.X1

x  

[Regulator 1] fjärrbörvärde 

[Regulator 2] fjärrbörvärde 

[Regulator 3] fjärrbörvärde 

Fjärrbörvärde relativt 

• Börvärdesförskjutn. w1: Absolut för regulator 1..3 (0..1000 Ω or DC 
0...10 V) 

• Börvärdesförskjutning rel: Relativ för rumstemperatur med batyp A 
regulator 1 (1000...1175 O = -3...+3 K) 

N.X1

x  

Puls Välj ingång "Puls" för en ingång. 

• Inkoppling av pulssignal (mekanisk eller elektronisk) 
• Pulstyp kan väljas för ingången 

 
Regulatorer 
Regulator 

 Sektion 11, 12, 13, 14 

Konfiguration Funktioner 

 

 

Regulator 1, bastyp A: 
• Sekvensbegränsn. (sekv. Begr.) 
• Kaskad/�peciald changeover 

ingång 
• Sekvens S1…S5 Y-signal (y) 
• Sekvens S1…S5 pump (p) 
• Reglerstrategi: 
Konstant Tilluft 
Kaskadreglering 
Utkompenserad tilluft 
• Rumsreglering med min.begr. 

Huvudregulator, kan användas som P, PI eller PID regulator. 
Följande reglertyper finns tillgängliga: 
• Tilluftsreglering 
• Rumsreglering (med begänsning av tilluftstemperaturen) 
• Frånluftetemperaturreglering (med begränsning av tilluftstemperaturen) 
• Rum/tilluftstemperatur kaskadreglering 
• Frånlufts/tilluftstemperatur kaskadreglering 
• Konfigurerbara utgångar (modulerade utgång A…D, 

värmeåtervinningsutrustning, blandningsspjäll, stegkopplare 1…5) och 
en pump kan anslutas till varje sekvens) 

• Värmesekvenser S1, S2 och S3 (\\\_) 
• Kylsekvenser S4 och S5 (_//) 
• Tilluftstemperaturbegränsning som påverkar alla sekvenser (används 
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vid DX-kyla) 
• Sekvensbegränsning, ställbar som min eller max begränsning, påverkar 

en valbar sekvens (stänger) ex: vätskekopplad VÅV 
• Kaskad / konstant reglerstartegi kan skiftas med hjälp av utegivare och 

ett logikblock 
• Stöddrift via rumstemperatur (intermittent drift) 
• Sommarnattkyla (utegivare och rumsgivare behövs) 
• 2-hastighetsfläkt växlar hastighet via rumstemperaturen 
• Sommar/vinterkompensering med utegivare 
• Avstängning av sekvenser via utetemperaturen 
• Fellarm för regleravvikelse kan aktiveras 

 

 

Regulator 1 bastyp U; 
Regulator 2, 3 (bastyp A, P, C, och 
U): 
• Reglervariabel 
• Differential input (diff) 
• Universell förskjutn. ( ) 
• Generell begr. (gen. begr.) 
• Sekvensbegränsn. (sekv. Begr.) 
• Sekvens S1…S5 Y-signal (y) 
• Sekvens S1…S5 pump (p) 
• Reglerstrategi: 
Konstant 
Differens 
Kompenserad 
Rumsreglering med min.begr. 

Universell sekvensregulator, P, PI eller PID regulator. 
• Konfigurerbara utgångar; (modulerande utgångar A…D, steg- kopplare 

1…5) och en pump kan anslutas till varje sekvens 
• Värmesekvenser S1, S2 och S3 (\\\_) 
• Kylsekvenser S4 och S5 (_//) 
• Kan användas för differensreglering 

(setpoint linkable to sequence controller 1) 
• Generell begränsning påverkar alla sekvenser 
• Sekvensbegränsning, kan väljas som min eller max-begränsning, 

inverkar på valbar sekvens (stänger) ex: vätskekopplad VÅV 
• Universell förskjutning 
• Förreglar sekvens efter utetemperatur 
• Larmmeddelande avvikelselarm  (huvudgivare) 

 

Regulator 1 bastyp P: 
• Universell förskjutn. ( ) 
• Generell begränsn. (gen. begr.) 
• Sekvensbegränsn. (sekv. Begr.) 
• Sekvens S1…S5 Y-signal (y) 
• Sekvens S1…S5 pump (p) 

Aktivera universell regulator efter behov, P, PI eller PID regulator,rum / 
frånluftsreglering med min och max. begränsning 
• Konfigurerbara utgångar; (modulerande utgångar A…D, VÅV, 

blandningsspjäll steg- kopplare 1…5) och en pump kan anslutas till 
varje sekvens 

• Värmesekvens S1, S2 och S3 (\\\_) 
• Kylsekvens S4 och S5 (_//) 
• Generell begränsning påverkar alla sekvenser 
• Sekvensbegränsning, kan väljas som min eller max-begränsning, 

inverkar på valbar sekvens (stänger) ex: vätskekopplad VÅV 
• Universell förskjutning 
• Förreglar sekvens efter utetemperatur 
• Larmmeddelande avvikelselarm 

 

Regulator 1 bastyp C: 
• Universell förskjutn. ( ) 
• Generell begräns. (gen. begr.) 
• Sekvensbegränsn. (sekv. Begr.) 
• Sekvens S1…S5 Y-signal (y) 
• Sekvens S1…S5 pump (p) 
• Reglerstrategi 
Konstant 
Kompenserad 
• Rumsreglering med min.begr. 

Sekensregulator kyla aktiveras av behov, inställbar som P, PI eller PID 
regulator, behovsberoendet framledningstemperaturreglering (kylvatten 
eller tvårörssystem V/K) framledningtemperaturgivare är förvald på ingång 
N.X1). 
• Konfigurerbara utgångar; (modulerande utgångar A…D, steg- kopplare 

1…5) och en pump kan anslutas till varje sekvens 
• Värmesekvenser S1, S2 och S3 (\\\_) 
• Kylsekvenser S4 och S5 (_//) 
• Generell begränsning påverkar alla sekvenser 
• Sekvensbegränsning, kan väljas som min eller max-begränsning, 

inverkar på valbar sekvens (stänger) 
• Universell förskjutning (sommar / vinterkompensering) 
• Förreglar sekvens efter utetemperatur 
• Larmmeddelande avvikelselarm  (huvudgivare) 
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Luftkvaliteregulator. 

 Sektion 16 

Konfiguration Funktion 

 

• Ingång Luftkvaliteregulator 

• Öppna uteluftsspjäll 
• Startar fläktar vid dålig luftkvalitet 
• Växlar från ½- till 1/1-fart (gäller vid tvåhastighetsfläktar) 
• Ökar fläktvarvtalet (varvtalsstyrd fläkt utan tryckreglering) 

 
Driftval / Tidprogram 
Driftläge 

 Sektion 6, 7 

Konfiguration Funktioner 

 

 

Bastyp A och U: 
• Timerfunktion ( ) 
• Driftläge 1 ( ) 
• Driftläge 2 ( ) 
• Semester ingång ( ) 
• Specialdag ingång ( ) 
• Driftlägesrelä 1, 2 

Driftlägen 

• Timerfunktion: Digital pulsingång för förlängd drift (tid inställbar i 
regulator) 

• Förval av driftläge med ingång 1 (ex:äggklocka) 
• Driftlägesväljare ingång  1+2 (ex: omkoppling av 1/1-1/2-FART) 
• Ingång semester och specialdag: Digital ingång för semester eller 

specialdag (enligt tidprogram för specialdag) 
• Inställningar för driftläge (ex: stöddrift , återluft ) 
• Utgång för vilket driftläge som är aktivt till reläkontakter 

 

 

Bastyp* P: 
• Tidprogram (Ja, Nej) 
• Ingång semester ( ) 
• Ingång specialdag ( ) 
• Brandlarm  (  brand) 
• Frånluft ( Tilluft, Frånluft) 
• Driftlägesrelä 1, 2 

• Tidprogramet kan aktiveras för andra applikationer, påverkar på bussen 
• Ingång för semester och ingång för specialdag: Digital ingång för 

semester (settable room operating mode) eller specialdag (enligt 
tidprogram för specialdag) 

• Ingång rök och brand för att stoppa anläggningen och skcka signal till 
individuell rumsregulator över bussen 

• Utgång för driftläget via reläkontakter  

 

 

Bastp C: 
• Behovsingång 
 
 
• Tidprogram (Ja, Nej) 
• Ingång semester ( ) 
• Ingång specialdag ( ) 
• Driftläges relä 1, 2 

• Ingång för kylbehovssignal (digital igång) 
• Tidprogram kan aktiveras för andra applikationer, påverkar bussen 
• Ingång för semester och ingång för specialdag: Digital ingång för 

semester (settable room operating mode) eller specialdag (enligt 
tidprogram för specialdag) 

• Utgång för driftläget via reläkontakter  

 

• Tidprogram (Ja, Nej) • En kanals tidprogram TILL / FRÅN 
• 7 dagar + specialdag, 6 omkopplingar per dag 
• Val av  semenster/specialdagar (Ja, Nej) 
• Driftvalsomkopplare 

 
Changeover värme/kyla 
Changeover värme/kyla 

 Sektion 27 
Konfiguration Funktion 

 

• 2-rörs system V/K ( ) 
• V /K changeover ingång ( ) 
• Changeover med 

driftlägesväljare ( ) 
• Changeover via datum ( 23 )  

• Changeover av driftläge värme eller kyla i 2-rörs systems 
• Förval av värme/kyla  för apparat  eller signal över bussen 
• Changeover via analog eller digital ingång 
• Changeover via driftvalsomkopplare 
• Changeover via datum 
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Larm 
Larm 

 Sektion 24 

Konfiguration Funktion 

d x

Q

Larm

x

d

Fläktförregl.

QQ

Relä 1 Relä 2

Ack 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Brand TF FF

Filter

x x x x x x x x x d dd

 

• Extern kvittering larm 
• Larmingång 1 till 10  
• Larmrelä 1 och 2  
• Filterlarm ( ) 
• Brandlarm (  brand) 
• Frånluft ( Tilluft, Frånluft) 
• Relä frisläppning  

• 10 universella (digitala och analoga) larmingångar, larmfördröjning, 
larmkvittering (ingen, kvittering), larmprioritet (A eller B-larm) och 
larmpåverkan (stopp, ej stopp) kan väljas 

• 2 larmreläer, prioritet (A-larm, B-larm, bägge) kan ställas in 
• Filterövervakning, Brandlarm (Från) och Rökevakuering 
• Reläutgång för frisläppning (reläet faller om det förligger larm i 

regulatorn) 
• Digitala och analoga signaler kan anslutas till ingång 1-10 
• Larmingång 1-10 kan namnges (21 tecken) 

 
Datainsamling 
Trend 

 Sektion 9.1 

Konfiguration Funktion 

 

• Ingång 
 

Trendingångar .  
• Två trendingångar oberoende av varandra 
• Loggning av ingångar, rumtemperatur och utetemperatur från bussen 
• Visning: 8-minuters, 8-timmars, 24-timmars och 6-dagars historik 

Mätare 

 Sektion 9.2 

Konfiguration Funktion 

 

• Ingång 
 
 

 

• Två pulsingångar. Visning av mätarvärden ; val av mätartyp, värden, 
etc. 

 

 
Funktionsblock 
Tilluftsfläkt 
frånluftsfläkt 

 Setion 10.1 

Konfiguration Funktion 

 

 

Hastighet 1 
Hastighet 2  
• Varvtalsstyrning (Y) 
• Förkommando Utgång ( ) Spjäll 

• Förkommando återföring ( ) 
• Tryckgivare (Δp) 
• Flödesgivare (V) Fläktvakt 
• Överström ( ) 
• Startsignal  1 / 2 
• Stoppsignal 1 / 2 

• Hastighet 1 använd för enhastighetsfläktar och varvtalstyrda fläktar  
• Hastighet 2 används vid två hastighetsdrift (1/1-fart) 
• Möjliga typer för varvtalsstyrd fläkt:  
– Fasta värden för två hastigheter via Y-signal 
– Konstant tryckreglering (statisk tryckreglering) 
– Konstant flödesreglering för 1 eller 2-hasighet  

(Två börvärden, dynamisk tryckreglering) 
– Konstant flödesreglering för 1 eller 2-hastighet  

(Två börvärden, linjär flödesreglering) 
• Två hastighetsdrift kopplas om via tidprogram (tidprogram prioriterar 

hastighet två), behovstyrt via rumsgivare luftkvalitetsregulator eller 
förlängd drift via timer. 
Hastighet två kan blockeras via utegivare  

• Tryckreglering av fläktar via tryckgivare 
• Fläktvakt kopplas in för att erhålla larm vid flödesbortfall 
• Återluftsdrift via tidprgram 
• Konfigurerbar spjällutgång med återföringssignal 
• Uppstartsfördröjning, separata för tilluft och frånluft 
• Fläktar kan startas/stoppas via start och stopp funktioner (stopp av 

tilluftsfläkt  stoppar även regelringen frysvaktsgivaren tar över) 
• Drifttidsmätning av utgången 
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Pump / dubbelpump 

 Sektion 10.2 

Konfiguration Funktion 

 

 

• Pump 
• Pump B 
• Förkommando utgång ( ) 

• Förkommando återföring( ) 
• Flödessignal (V) 
• Överström ( ) 
• Startsignal 1/2 
• Stoppsignal 1/2 
• Diftläge Till ( /On ) 

• Används som enkel eller dubbelpump  
• TILL via Y-signal från regulator (max tre Y-signaler kan påverka 

pumpen), TILL via driftläge (driftlägesberoende TILL), 
Utetemperaturberoende TILL ON (ställbart) 

• Frånslagsfördröjd 
• Pumpmotionering inställbar tid och dag (motionstid är 30s) 
• Konfigurerbar förkommando utgång med återföringssignal 
• Pump kan startas/stoppas via start och stopp funktioner 
• Valbar prioritet på pump A och B 
• Pumpväxling en gång i veckan (samma tidpunkt som pumpmotionering) 
• Automatisk pumpväxling vid larm, inställbar tid. (överlappning vid 

pumpväxling eller med fördröjning vid start av pump) 
• Drifttidsmätning av utgången 

 
Modulerande utgångar 

 Setion 10.3 
Konfiguration Funktion 

 

• Modulerande utgång  A…D (Y) Analog DC 0…10 V, ex: för styrventiler. 

• Y-signal från regulator (Y-signal från max tre regulatorer val av högsta 
signal styr) 

• Ställbar "Min- och max-signal". 
• Inverterbar 

 
Värmeåtervinning 

 Sektion 10.4 

Konfiguration Funktion 

 

 

• Utgång (Y) 
• Ingång kylåtervinning 1 
• Ingång kylåtervinning 2 
• Verkningsgrad 1 
• Verkningsgrad 2 
• Kylventil (modulerande) 

För styrning av värmeåtervinningsutrustning. 

• Styrs alltid av y-signal värme  från regulator (Y-signal från max två 
regulatorrer  högtsa signal styr) 

• Kylåtervinning, med en ingång (digital eller analog) eller två ingångar 
(differensmätning) 

• Verkningsgradsmätning med givare i tilluft efter värmeåtervinningen 
eller med givare i avluften (rums/frånluftsgivare och utegivare behövs) 

• Värmeåtervinngen stöder kyla när kylventil är öppen (även vid 
avfuktning) 

• Ställbar “Min- och Max-signal” 
• Utgång inverterbar 

 
 

Blandningsspjäll 

 Sektion 10.5 

Konfiguration Funktion 

 
y1 y2 a

Y

Spjäll

ax

Kyl-
återv.

LK……..

Q

Tmil1 2

 

• Utgång (Y) 
• Kylåterviningsingång 1 
• Kylåtervinningsingång 2 
• Kylventil 
• Blandningstemperatur (TMil) 

För reglerande spjäll. 

• Val av högsta signal från max två regulatorer 
• Utgångssignal DC 0…10 V (stängd / öppen refererar till uteluftsspjäll) 
• Kylåtervinning, med en ingång (digital eller analog) eller två ingångar 

(differensmätning) 
• Blandningsspjäll stöder kyla när kylventil är öppen (även vid avfuktning) 
• Fördröjd öppning av uteluftspället vid uppstart 
• Ställbar "Min och max öppning" , max öppning kan förskjutas via 

utegivare 
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Stegkopplare 
 Sektion 10.6, 10.7 

Konfiguration Funktion 

 

 

• Steg 1 till ... (Q...) 
• Modulerande utgång (Y) 
• Ingång frisläppning  
• Koppla ihop 1+2 

Reglering av ex. elbatterier. 

• Stegkopplare linjär / binär ( stegkopplare kan styras från max. tre 
regulatorer, högsta signal styr. 

• Val av stegkopplarfunktion 
– Linjär stegkopplare alla steg är lika stora, changeover (omvänd 

startföljd) 
– Binär stegkopplare. 

• Stegkopplare 1, 2 och 3 kan kopplas ihop för att erhålla fler steg. 
(stegkopplare med högst nummer att koppla in sina steg först) 
• Ingång för frisläppningssignal (digital ingång), ex: flödesvakt som 

används tillsammans med elvärmebatteri. 
• Ställbar efterkylningstid. (elbatteri) 
• Analog utsignal kan konfigureras och som jobbar mellan elstegen. 
• Ställbar återstartsfördröjning (tiden påverkar alla stegen) 

 

• Steg 1 till ... (Q...) 
• Modulerande ingång (Y) 
• Ingång frisläppning  

• Variabel stegkopplare, in och urkoppling är ställbart och kan inverteras 
(ON < OFF).Stegkopplaren kan styras från max. tre regulatorer, högsta 
signal styr. 

• Ingång för frisläppningssignal (digital ingång), ex: flödesvakt som 
används tillsammans med elbatteri 

• Ställbar efterkylningstid  (elbatteri) 
• Analog utsignal kan konfigureras och som jobbar mellan stegen 
• Ställbar återstartsfördröjning (tiden påverkar alla stegen) 

 
Logikblock 

 Sektion 10.8 

Konfiguration Funktion 

 

• Ingång 
• Logikfunktion 
• Driftlägesval 
• Reläutgång 
• Digital utgång 

• Två logikblock 
• Ingångarna är universella (anloga och digitala) 
• Ställbar logik för logik A, B och C (AND,OR,NOR,EXNOR,EXOR) 
• Ställbara tidsfördröjningar (till och frånslag) 

 
Värmebehov 

 Sektion 25 

Konfiguration Funktion 

 

• Regulator 1 till 3  
• Övervakning 
• Värmebehov modulerande 
• Värmebehov digital 

Anläggningsfunktion när värme behövs (styr förbehandlingen). 
• Välj sekvens som ska påverka förbehandlingen när värme erfodras  
• Övervakning: När värme behövs, men ingen värme är tillgänglig kan ett 

larm aktiveras, anläggningen stoppas .  
• Digital ingång eller temperaturgivare 
• Värmebehovsrelä eller modulerande utgång för värmebehov 
• Värmebehov kan också sändas ut på bussen för att påverka 

värmegrupp när det finns behov för värme. (se Kommunikation) 
Kylbehov 

 Sektion 26 

Konfiguration Funktion 

 

• Regulator 1 till 3  
• Övervakning 
• Kylbehov modulerande 
• Kylbehov digital 

Anlägningsfunktion när kyla behövs (startar kyla). 
• Välj sekvens som ska påverka förbehandlingen när kyla erfodras  
• Övervakning: När kyla behövs, men ingen kyla är tillgänglig kan ett larm 

aktiveras anläggningen stoppas. 
•  Digital ingång eller temperaturgivare 
• Kylbehovsrelä eller modulerande utgång för kylbehov. 
• Kylbehov kan också sändas ut på bussen för att starta kylanläggning 

när det finns behov för kyla (se Kommunikation) 
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